

# Zpravodaj

obce Bukovinka



duben 2020

Vážení spoluobčané, letošní rok začal pro celý svět velmi zvláště a smutně. Pandemie pozastavila ekonomiku, vehnala v nás obavu o zdraví našich rodičů a blízkých, sousedů, všech občanů v pokročilém věku, obavu i o své zdraví. Věřím tomu, že nejhorší máme za sebou, že se Česká republika s Covidem-19 statečně a vítězně poprala, a že se život vrátí v krátké době k již dříve zaběhnutým zvykům. Je mi ctí, že žiji v obci s lidmi, kteří neváhali a po výzvě se zapojili do šití roušek nejen pro občany Bukovinky, ale i pro domov seniorů ve Křtinách, pro nemocnici U Svaté Anny v Brně a pro nemocnici ve Vyškově. Dovolte mi, abych tímto našim švadlenkám za nás všechny poděkoval, a dovoluji si zmínit i jejich jména – paní Jitka Literová, Bibiana Beránková, Aneta Majerčíková, Radka Šlofová, Marie Houšková, Lenka Cíffery, Markéta Kotulanová, Lenka Novotná, Pavlína Fialová, Marie Možná, Valerie Zacharová, Hana Benešová, Kristýna Šenková, Denisa, Michaela, Tereza a Pavlína Malíkovy. Děkuji našim skautům, že roušky roznesli mezi starší spoluobčany a děkuji dobrovolným hasičům, kteří i v dnešních

dnech dezinfikují veřejná místa, abychom v co největší míře zabránili výskytu Covid-19 v naší obci.

Čas od půlky března jsme trávili převážně ve svých domácnostech, a tak došlo i na velké jarní úklidy nejen domovů, ale i okolí domů a zahrad. Vzhledem k tomu docházelo a stále ještě dochází k přeplnění kontejnerů na tříděný odpad a to bohužel nejen tím, co do těchto kontejnerů patří. Někteří spoluobčané si spletli tyto kontejnery s velkoobjemovým kontejnerem, a tak v nich končily i kusy nábytku, velké plastové nádoby a jiné poklady. Papírové krabice se některým také již nechce rozkládat a pak nezbyvá místo pro ostatní. Prosím Vás „hříšníky“ o trošku zodpovědnosti a ohleduplnosti vůči všem ostatním spoluobčanům, kteří se snaží likvidovat odpad dle stanovených pravidel. Svozořádkovací firma nebyla a není schopna tak velký nárůst odpadu v obci v takto krátké době vyřešit, postupně se však začíná situace zlepšovat. V červnu by měly být v obci kontejnery na velkoobjemový odpad, termín Vám bude sdělen s dostatečným předstihem.

A když už jsme v těchto jarních měsících, tak je čas na vyhlášení každoroční soutěže o nejkrásnější předzahrádky v Bukovince. Dvě letos nejhezčí budou odměněny opět poukázkami v hodnotě 2.500,- Kč do zahradnictví v Šebrově.

Ikdyž kultura v naší obci dostává v těchto měsících na frak, rád bych vzpomenu na krásný společenský obecní ples v lednu, maškarní ples skautů v únoru, ostatky s maškarním průvodem pořádané dobrovolnými hasiči a velmi vydařenou obecní zabijačku pod taktovkou tělovýchovné jednoty, kterou se 29. února v naší obci dočasně zastavil společenský, kulturní a sportovní život. Tajně dou-

fám, že omezující opatření nebudou v srpnu již tak velké a umožní nám uspořádat opět Babské hody. Uvidíme, co nám příští měsíce přinesou a jak se bude situace vyvíjet.

V současné době probíhají na obci přípravné a dokončovací práce na různých projektech, podrobnosti naleznete v následujícím článku zpravodaje.

Všem Vám přeji pevné nervy, hodně sil, lásku, porozumění a toleranci ke svému okolí, a abyste žili v naší obci spokojeně, aby se Vám tady líbilo a měli jste pocit, že se o Vás dobře staráme.

Těším se na setkání s Vámi

Pavel Malík, starosta

## K činnosti obecního úřadu

Je to přesně rok, co s napětím očekáme, jak dopadne žádost o dotaci ve výši cca jedenáct milionů korun na přístavbu naší školky. Byli jsme úspěšní a nyní začínáme stavět! V únoru proběhlo výběrové řízení, kterého se zúčastnily tři firmy. Nejlepší nabídku obci dala firma ExpolineRealitní s.r.o., a tak výběrová komise již zmíněnou firmu vybrala pro výstavbu. Stavba by měla trvat necelý rok, děti do nové přístavby školky nastoupí v září 2021.

Na dobu výstavby nové třídy školky se nám podařilo v rámci dotačního titulu z Ministerstva práce a sociálních věcí získat další, již třetí, dotaci na období jednoho roku pro dětskou skupinu, a to ve výši 1,4 milionu Kč, která nám zajistí provoz a plynulý přechod dětí do nové přístavby.

V březnu minulého roku začaly projektové práce týkající se nového chodníku na místní hřbitov a dále k hřišti na Kopanině a nové autobusové zastávky směrem od Brna u Černého lesa. Následoval závod

s časem k získání stavebního povolení a následné podání žádosti o velkou dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury. I v tomto případě jsme byli úspěšní a byla nám schválena dotace ve výši 4,7 milionu Kč. V nejbližší době proběhne výběrové řízení na dodavatele stavby a již na podzim budeme moci novou zastávku a chodník spokojeně používat.

Slíbené kompostéry do domácností a obecní štěpkovač jsou konečně na dobré cestě, s dodavatelem byla po komplikovaném výběrovém řízení podepsána smlouva o dodání, takže do léta se snad již dočkáme. Stále je pár kompostérů ještě volných, v případě vašeho zájmu se informujte na obecním úřadě.

Nové auto pro naše dobrovolné hasiče je taktéž již v rámci výběrového řízení vybráno a vysoutěženo. Zakoupen bude nový, 9-ti místný Ford Tranzit, na který jsme získali dotaci z Ministerstva vnitra ve výši 450 tisíc Kč a od Jihomoravského kraje ve výši

300 tisíc Kč. Obec z vlastních zdrojů uhradí 320 tisíc Kč, celková cena automobilu se všemi úpravami nutnými pro záchranný sbor je 1.070.000,- Kč.

Nechali jsme vypracovat studii možných variant odkanalizování splaškových vod v naší obci. K dispozici máme nyní čtyři varianty buď takzvaného centrálního čištění pomocí stávající směšné kanalizace s nutnými rozsáhlými opravami a následným přečištěním ve velké čističce odpadních vod (předběžná cena této varianty je cca 80 milionů Kč). Druhá varianta je centrální čištění pomocí oddílné tlakové kanalizace a následným přečištěním ve velké čističce odpadních vod (předběžná cena této varianty je cca 100 milionů Kč). Třetí variantou je společná velká čistička pro obce Bukovinka a Bukovina, tlaková oddílná kanalizace v obou obcích (předběžná cena této varianty je 180 milionů Kč). Na tyto tři varianty je možno získat dotaci ve výši cca 50 - 55%. Čtvrtou variantou je takzvané decentralizované čištění pomocí malých domácích čističek s přepadem přečištěné vody do stávající kanalizace nebo do takzvaného vsaku. V naší obci je nyní sto rodinných domů s vlastní čističkou odpadních vod a sto čtyřicet domů se septikem nebo jímkou na vyvážení (předběžná cena této varianty je cca 35 milionů Kč). Na tuto

čtvrtou variantu je možno žádat o dotaci ve výši 90%. Každá z variant má své pro a proti. Pokusíme se připravit přehlednou prezentaci jednotlivých variant s účastí odborníků, kteří se touto problematikou odkanalizování malých obcí zabývají. Jedná se o obrovskou investici, která by případně naši obec mohla zadlužit na dlouhá léta, a proto bude třeba vést společnou důkladnou a širokou diskusi jakou cestou se vydáme a jakou variantu si zvolíme.

V měsíci únoru jsme podali další žádosti o dotace na zvelebování naší obce na Jihomoravský kraj, avšak z důvodu krizového stavu kvůli Covid-19 bylo spolufinancování těchto projektů Jihomoravským krajem do podzimu pozastaveno.

Prací, které je v obci potřeba udělat, je neustále hodně. Ekonomická situace se nejspíše v následujícím období podepíše i na financování obcí. Podle finančních možností budeme i nadále realizovat projekty, které povedou ke zvelebování naší obce.

V případě Vašich dotazů k probíhajícím nebo připravovaným projektům jsem Vám k dispozici v úředních hodinách na obecním úřadu. Těším se na Vaše případné náměty a nápady, které by vedly ke zlepšení života v obci.

*Pavel Malík, starosta*

## Upozornění občanům

Vzhledem k současným opatřením vlády ČR v souvislosti s pandemií koronaviru jsme si vědomi, že se rapidně produkuje více komunálního odpadu v naší obci. Posádky svozových vozidel se stále častěji potýkají s odpady, které jsou umístěné mimo sběrné nádoby. Jedná se především

o odpady z papíru a plastů. Žádáme Vás, abyste do vyhrazených kontejnerů na papír vhazovali pouze rozložené papírové obaly a krabice a do plastů řádně sešlapané plastové lahve a jiné obaly, které tam patří, a pokud se již odpad do kontejnerů nevejde, neukládejte jej mimo tyto kontej-

nerý! V nejbližších dnech budou v lokalitě Černý les a za společenský dům umístěny další sběrné nádoby na papír a plast.

Děkujeme za dodržování zásad při třídění odpadu.

Obecní úřad

## Skauti

Na konci minulého roku jsme se podívali do Vídně, abychom se při naší každoroční výpravě pro Betlémské světlo setkali se spoustou skautů z jiných zemí. Potkali jsme se s Vámi na Živém Betlémě a posléze v únoru na plese. Ples byl tentokrát o to lepší, že k nám zavítaly takové hvězdy jako Freddie Mercury, kapela Kiss, Maxim Turbulence nebo třeba Michal David. Děkujeme všem, kteří nám s pořádáním akce jakkoli pomohli a těšíme se zase napřesrok! Přestože jsou nyní veškeré aktivity utlumeny a skautské závody, na které jsme se připravovali, jsou odloženy, skautské šátky jsme na hřebík nepověsili. Nadále připravujeme letní tábor, který se s trochou štěstí bude konat na přelomu července a srpna. Tentokrát se vydáme docela daleko, až k obci Jívka. Nebudeme ale cestovat pouze

v prostoru, ale také v čase, a to se asi nemůžeme divit, že některé ryby už potom vonět nebudou.

Ještě se ale podívejme do přítomnosti. Ačkoli by se mohlo zdát, že zrušením schůzek končí všechno skautství, není tomu tak. Nejen, že skauty bez osobního setkání být nepřestáváme, ale nechali jsme se také inspirovat oddílem z Pozořic a postupně





připravujeme po okolí stanoviště s krátkým programem s přírodní a skautskou tematikou. Pro naše členy máme také připravenou online klubovnu, kde se mohou podělit o své zážitky a nově nabyté vědomosti s ostatními a čerpat inspiraci pro boj proti nudě.

Jelikož to nejsou ale jen skauti, co teď nemůžou do školy a musí celé dny prosedět

nad úkoly, rozhodli jsme se, že se o naše aktivity podělíme se všemi. Proto, máte-li zájem se něco zajímavého dozvědět, něco nového si vyzkoušet nebo jen nahlédnout do toho, co ve skautu děláme a u toho se příjemně provětrat, klikněte na stránkách obce Bukovinky na náš odkaz, který Vás dovede k bližším informacím.

*Zdraví Vaši skauti*

## Dobrovolní hasiči Bukovinka

Když jsem se s vámi v prosincovém čísle loučil, nikoho z nás asi ani nenapadlo, v jaké situaci se potkáme u dalšího článku. Pokud už se na obci potkáme, většina z nás se přes roušku asi ani nepozná...

Pojďme si tedy připomenout, co se od ledna událo.

Proběhla výroční valná hromada, na které jsme si naplánovali, co se vše má v letošním roce udělat. Do března se nám dařilo plán plnit. To znamená, že jsme přiložili ruku k dílu při pořádání obecního plesu.

Podařilo se nám za podpory SDH Račice uspořádat tradiční ostatkový průvod obcí. Ohledně Ostatků bych zmínil pár slov. Jak bylo avizované na kartičkách, které jsme při průvodu rozdávali, vybrané finanční prostředky budou použity na dovybavení nového zásahového automobilu. Velký dík tedy patří vám všem za štedrost, neboť během této tradiční akce se vybralo téměř dvacet tisíc korun. Děkuji také všem za bohaté obcerstvení. Každoročně účastníkům průvodu připomínám doby, kdy během



průvodu byla zastávka v místním hostinci, tam oběd a chvilka odpočinku. Díky tomu, jak je naše obec ale velká, bylo nutné toto změnit a naši osmihodinovou procházku po obci dát na jeden zátah. Co je ovšem nutné podotknout, je fakt, že až během takovéto procházky zjistíte, co je kde nového, hezkého nebo kdo se třeba přistěhoval. O pár řádků výše jsem zmiňoval nový zá-  
sahový automobil. Ano, tato akce probí-

há a už máme i vítěze výběrového řízení. Dodavatelem pro nový automobil je firma CARent Brno, která dodá devítimístný automobil FORD Tranzit ve výbavě dle vyhlášky v ceně lehce převyšující jeden milion korun. Nákup bude spolufinancován z dotací Jihomoravského kraje a generálního ředitelství HZS ČR. Zbytek bude dofinancován z prostředků obce.

V posledních dnech zjišťujeme, jak by se nové auto hodilo. Díky pandemii Corona-  
viru provádí naše jednotka dvakrát do týdne dezinfekci kontejnerových stání, autobusových zastávek, dětských hřišť a jiných veřejných prostor. A je někdy velice úsměvné do našeho autíčka naložit vše potřebné, včetně dvou postřikovačů.

Tím jsem se dostal i k činnosti, která nás do teď zaměstnává a kterou se i my snažíme přispět k minimalizaci nákazy v naší obci. Velké poděkování patří také všem, kteří se podíleli nebo ještě stále podílejí na šití roušek.

Proto mi závěrem dovolu-  
te popřát všem pevné zdraví a doufat, že se po nějakém čase opět všichni spolu potkáme při nějaké akci!

*Marek Zlámal – velitel JSDH Bukovinka*

## Právní okénko: zákony pro lidi

### 14. ČÁST: Otazníky kolem koronaviru z hlediska zaměstnance a Zákoníku práce

Nemá cenu mluvit o tom, co už všichni víme. Má ale cenu vědět, na co má zaměstnanec v takové situaci, jež je pro ČR nebyvalá a ani pamětníci staršího věku ji nepamatují, právo.

**Má zaměstnavatel právo po zaměstnancích chtít, aby již naplánovanou a schválenou dovolenou zrušili, nebo aby návštěvu takového regionu nahlásili (rozumí se tím budoucí již naplánované a zaplacené pobyty)?**

- Zákoník práce (ZP) s takovými situacemi vůbec nepočítá. Zaměstnavatel

je oprávněn zaměstnanci zrušit, resp. změnit dobu jejího čerpání, příp. i zaměstnance z dovolené odvolat, musí však hradit náklady, které zaměstnanci vzniknou. Co se týče zjišťování destinace dovolené zaměstnance, toto není zaměstnavatel oprávněn zjišťovat a zaměstnanec toto sdělit může, ale nemusí.

### **Jaké postupy může zaměstnavatel v současné mimořádné době (nepředvídatelná skutečnost) vůči zaměstnanci zvolit?**

- Zaměstnavatel, pokud to povaha práce nevyklučuje, může navrhnout využít institut práce z domova (pouze na základě dohody; zaměstnanec k tomuto nemůže být nucen),
- nebo může nařídit čerpání dovolené. Pokud ví zaměstnavatel o plánované dovolené zaměstnance dříve předem, je možné nařídit mu čerpání dovolené i po dobu 14 dnů následujících po zamýšleném návratu (toto ale musí být nařízeno alespoň s 14 denním předstihem).
- Anebo poslat zaměstnance na překážku v práci, tzn. nařídit mu, aby se po určité době nedostavoval na pracoviště. V takové situaci mu ovšem náleží od zaměstnavatele náhrada mzdy ve výši 100% průměrného výdělku.
- A co „neplacené volno“? Zaměstnanci nemohou být nuceni, aby z důvodu svého pobytu v potenciálně rizikové oblasti byli na překážkách v práci na straně zaměstnance (tzn., aby si brali tzv. neplacené volno); na něm se lze pouze (písemně) dohodnout.
- Další možností je poslat zaměstnance na mimořádnou lékařskou prohlídku. Této se zaměstnanec musí podrobit.

- Oznámení lékaři musí být učiněno vzdáleným způsobem (např. telefonem, e-mailem, přes aplikaci WhatsApp, apod.). Lékař pak povinně nařídí 14denní karanténu. Za porušení karantény hrozí ze zákona o ochraně veřejného zdraví pokuta až tři miliony korun!
- Karanténa představuje překážku v práci s nárokem na náhradu mzdy ve výši 60% redukovaného průměrného výdělku (shodně jako v případě dočasné pracovní neschopnosti).
- Někteří lékaři mohou místo „karenčního lístku“ vystavit potvrzení o dočasné pracovní neschopnosti (to však pouze z technických důvodů, neboť e-neschopenka nezahrnuje karanténu a je administrativně jednodušší).
- Zaměstnavatel má (shodně jako u neschopenky) právo zkontrolovat osobně dodržování karantény, což ovšem nedoporučuji právě s ohledem na minimalizaci rizika šíření nákazy mezi zaměstnancem a kontrolory.
- Dle sdělení MZ ČR a Krajské hygienické stanice hl. města Prahy by mělo být v zájmu minimalizace negativních ekonomických dopadů karantény přípustné umožnit dotčeným osobám práci z domova (samozřejmě jen na pozicích, kde to jejich povaha práce připouští). To však nezabavuje ani tyto dotčené osoby povinnosti oznámit návrat z Itálie jejich praktickému lékaři.

*Upozornění: tento právní názor vychází ze současného platného znění Zákoníku práce. Vzhledem k tomu, že se však téměř denně situace v ČR kvůli pandemii koronaviru, a to zejména v legislativě, mění, nikdo s jistotou nevíme, jakých nových, zcela jiných opatření*

nad rámec shora uvedeného se v budoucnu ještě dočkáme.

Přejme si, ať se nám a naší vesničce zlé vyhne a vše se zase v dobré obrátí.

JUDr. Renata Grussmannová

## Zima v dětské skupině Bukovinka

V dětské skupině pečujeme o děti předškolního věku, a to již od dvou let. Provozní dobu máme od 7 hodin do 16:45 hodin. Provozovatelem Dětské skupiny je Obec

úřad Bukovinka, projekt je financován z Evropské unie a ze státního rozpočtu.

Za dětskou skupinu Iva Grolíková



„My tři králové jdeme k vám, ...“ Děti si vyrobily korunky a jako tři králové v dávných dobách se vydaly hledat jesličky a v nich narozené děťátko.







*Užíváme zimy plnými doušky – led v Žabci je konečně pevný, sjíždíme louku na lopatách, námraza na oplocení inspiruje k výzdobě, je zábava přikop procházet či přeskakovat.*



*Připravujeme se na Masopust - společně hrajeme příběh O koblížkovi, vyrábíme masopustní masky a vše završíme maškarním rejmem a maškarními hrátkami.*





Jaro klepe na dveře ...

## Čeština je úžasný jazyk

Příroda poslala populaci pořádný políček: Pandemii!

Prťavá praštěná potvůrka poletuje prostředím, plíživě plošně postupuje po povrchu planety. Pichlavá potvora pekelně prudí populaci, proniká přes pusy, pak průduškami, plícemi... přeskakuje přes pána, paní, politika, pekaře, popeláře.

Pokašláváme, posmrkáváme, prskáme, poleháváme.

Při procházkách potkáváme plátnem překryté pusy přátel... poznáváme se?

Prázdné putyky, pohostinství, posmutnělé plovárny, posilovny prosté propocenců, policajti pozorující postavy plížící se po parcích, pakliže poruší pravidlo, policista píská.

Politici pořád plácají přes pokrývky pusy... Přeplněné postele, přidušení pacienti, připojené plicní podpory, přetažený personál prvního palebního pole, přepracované pečovatelské, pozůstalí...

### Ptáme se: PROČ?

- Poněvadž pěstujeme pokrytectví, pohrdáme právem, pravidly, pochlebujeme

přemocným, pochybně podnikáme, pokoutně podvádíme, propadáme pokušení, podlézáme, politikaříme, pletichaříme, promíjíme podrazy...?

- Poněvadž přehlízíme potřebné, pošlapáváme přátelství, podráždíme přátele, ponižujeme partnery, popichujeme plaché, přestáváme promíjet, plácáme plané pomluvy...?
- Poněvadž pošlapáváme přírodu, plýtváme penězi, potravinami, přejídáme se?
- Poněvadž pokrok postupuje příliš překotně, příliš pracujeme, pořád pospícháme...?

### Ptáme se: PROČ? Prostě PROTOŽE!!!

Pocity padají podél pochmurné propasti... Převálčuje prťavá potvora populaci? Prdlajs! Prohrajeme, padneme? Prdlajs! Přestaňme plakat! Potvoru přibrzdíme, přiškrtneme, porazíme, poničíme připravenými protilátkami. Pandemii přečkáme, pohromy překonáme, pakliže pokorně poklekne před pomocníky prvního „palebního pole“, poděkujeme.

Přestaňme plakat, pochlapme se! Po-  
přejme si pohodu, posilněme psychiku,  
pěstuje pokoru, přestaňme pomlouvat,  
podvádět, podpořme se, pomáhajme si,  
povzbudme se, poplácejme se po prsou,  
posilujme přátelství. Položme počítače,  
pojďme si povídat, pohrát si, prozpěvovat,  
pocvičit, provětrat pejska, pokochejme se  
přírodou, přivoňme podbělu.

Pohláďme partnera po pleši, partnerce po  
libme pusu, přítelkyni poplácejme po  
delce, popijme pívko, panáka, poděkujme  
pohostinným...

Pozastavme překotné plahočení, pracujme  
pomaleji, prodýchejme paniku...

Projděme si pokoje, přemístěme poličky,  
posuňme postele, porovnejme polštáře,  
přerovnejme prádlo, přešetěme podlahu:  
práce, pořádek – pomohou překonat pa-  
niku.

Pakliže přeskládáme priority, pandemie  
pomine, přijde proměna, procitnutí, po-  
učení, paprsky prozáří posmutnělý prostor.  
Přeji poklidné přežívání, pocit pohody,  
později pak potkávání, podávání pravice,  
polibky přátel. Připijme pohárkem perlivé  
Pálavy, pošleme polibek přes plátno.

**Nikdo na nás nemá!**

*Marie Houšková (převzato)*

## Dokončení rekonstrukce kabin na Kopanině

Před třemi lety byla zahájena celková  
rekonstrukce hřiště na Kopanině a jsem  
opravdu rád, že již máme areál ve stavu,  
kdy jej můžeme plnohodnotně využívat.

Dnes vám představím poslední kroky re-  
konstrukce interiéru, které jsme zvládli  
na jaře letošního roku.

Nejdůležitějším krokem byla rekonstrukce  
podlah v jednotlivých kabinách a chodbě

budovy. Hledali jsme odolnou podlahu,  
která zvládne pohyb fotbalistů v kopač-  
kách s kolíky. Vyhledali jsme odborníky  
z firmy Bukoma a byla nám doporučena  
odolná podlaha Fortelock Decor. Po nata-  
žení nivelační vrstvy byla podlaha polože-  
na a věříme, že vydrží.

Dále se podařilo namontování a zprovoz-  
nění kuchyňky v prostorech bývalé tech-





nické místnosti. Toto zázemí je nutné hlavně při pořádaných akcích, které se již brzy znovu rozběhnou.

V první fázi budou obnoveny tréninky našich dětí, které začnou v souladu s uvolněným vládním opatření ve druhé polovině května.

Hrací plocha je po zimě opět v dobrém stavu – specializovaná firma provedla jarní údržbu a provzdušnění trávníku. Po nezbytném prohojení tráva nabrala kondici a je připravena sloužit dětem i dospělým. Všichni věříme, že se situace vrátí do normálu a opět vás pozveme na zápasy našich dětí. Utkání roku Svobodní – Ženatí je také v plánu. Stejně tak se chystáme obnovit veškerou další činnost mimo fotbalové a také zde se na všechny účastníky již moc těšíme.

Rád bych vám všem popřál, aby jste v tomto těžkém období byli zdraví a zachovali si pohodu a optimismus. Těším se na setkání s vámi nejen při sportovních akcích.

*Tomáš Hloušek, předseda TJ*

## Zima a jaro 2020 ve škole

V průběhu ledna započal ve škole kurz Předškolák, kam se mohli dostavit budoucí prvňáčci v rámci předškolní přípravy. Naplánován byl jedenkrát za měsíc, do zápisu proběhl dvakrát. Žáci pátého ročníku měli možnost navštěvovat ve škole doučování k přípravě na zkoušky na osmiletá gymnázia a do škol s rozšířenou výukou Angličtiny a Matematiky. Pro děti v rámci Přírodovědy a Prvouky ve škole proběhl na konci ledna program Kamenohrátky zaměřený na neživou přírodu – poznávání hornin a nerostů.

V rámci družiny a Sportovního kroužku opět proběhla soutěž Skokan školy, kde si děti vyskákaly za pěkné sportovní výkony medaile i poháry.

Pátáci, kteří se letos s naší školou rozloučí, měli možnost se zúčastnit Dne pátáka v ZŠ a MŠ Křtiny – v naší spádové škole.

Poslední akcí před uzavřením školy byla návštěva divadla Radost v Brně, kde krásné představení Pipi Dlouhá punčocha zhlédli žáci 1., 2. a 3. ročníku.

Z nařízení Ministerstva zdravotnictví o uzavření škol byla také v naší škole 11. 3. přerušena výuka. I naše škola v době pandemie zajišťuje dětem výuku podle svých možností. Učivo, které učitelé dětem připravují, je uveřejňováno na webových stránkách školy. Rodiče jsou informováni e-maily, kam jim paní učitelky posílají zadání učiva. Žáci 3. ročníku mají s paní učitelkou

pravidelný kontakt přes aplikaci Skype, kde se vidí se svými spolužáky a mohou si popovídat. Žáci 4. a 5. ročníku se každý týden setkávají ve výukových skupinkách přes video chat na Facebooku, kde si kontrolujeme, jak rozumí zadávaným úkolům, a kde si můžeme vysvětlit i nové učivo. Od poskytovatele našeho internetu firmy Maxtron jsme dostali možnost pořádat v rámci výuky video konference pro jednotlivé ročníky. Nyní tuto novou aplikaci zkusíme a těšíme se, že se nám v rámci internetové učebny bude dařit s žáky lépe komunikovat.

Zápis žáků do 1. ročníku proběhl podle plánu 7. 4. 2020 bez přítomnosti dětí. Na základě podaných žádostí o přijetí k základnímu vzdělávání v naší škole bylo přijato devět žáků, tři žáci budou mít odklad. Vzhledem k nouzovému stavu a uzavření školy musela škola zrušit veškeré aktivity, které měla naplánované uspořádat v nové přístavbě odborných učeben v období jara a na konci školního roku.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem rodičům a rodinným příslušníkům, kteří se náhle dostali do rolí učitelů svých dětí, za trpělivost a za spolupráci. Jsme velmi rádi za zpětnou vazbu, kterou nám někteří rodiče poskytují. Moc se na děti těšíme, stejně jako na dobu, kdy se opět vrátí chod školy a veškerého života do běžných kolejí.

*Jana Havelková*

## Kronika

Až příliš jsme si zvykli na pohodlný a konzumní způsob života. Herci pro nás hrají divadla, filmaři filmují a zvou nás do kina,

různé hudební a taneční skupiny nás baví, máme fit centra, bazény, aqualandy, pro děti spoustu zájmových kroužků a aktivit.

Zaměstnání máme téměř všichni, takže komu se pracovat chce a může, bídou netrpí. Obchody nám nabízejí spousty zboží, takže koupit si můžeme vše, na co jen pomyslíme nebo na co naše peněženka stačí. Trávíme spoustu času v nákupních centrech, a to často i na úkor pobytu v přírodě. Rodiny díky pracovní vytíženosti na sebe mají stále méně času a často je ani nebví vymyslet vlastní zábavné aktivity. A o cestování ani nemluvě.

(Zažila jsem dobu, kdy k vycestování do Jugoslávie musel být devizový příslib, který nedostal každý, i když by peníze na to měl. Na vycestování do Rakouska vydával víza v Brně konzulát jedenkrát měsíčně. K vycestování do Itálie se muselo pro víza žádat konzulát v Praze. A k vycestování do Německa jsem zažila situaci, že jsem strávila na chodníku před konzulátem v Praze ve frontě celou noc. A když to kladně vyřídili, podobná obrovská fronta byla na vyzvednutí dokladů. To vše se odehrálo před rokem 1989. Nechtěla bych, aby se tato doba opakovala).

A najednou přijde „něco“, co nám zneemožní všechny tyto „vymoženosti“ plně využívat. Je to pro nás situace zcela nová, dosud nepoznaná. Mnozí nadávají a „hrouť“ se, se všemi těmi omezeními se nedokážou nebo nechtějí smířit. Soudní lidé se zamyslí, zjistí, kolik práce mají například učitelé s našimi dětmi, jak bylo výhodné zajít si do restaurace, když se nám zrovna nechtělo vařit, jak bylo prima kdykoliv navštívit nákupní centrum a koupit si i často méně potřebnou věc nebo vyjet si kdykoliv na výlet, na dovolenou, zajít si ke kadeřníkovi, na kosmetiku a podobně.

Ponaučením nám všem by mělo být, že zdraví není samozřejmost. A že život se neskládá jen z práce a z „konzumu“. Veselá mysl, pěkné mezilidské vztahy a to nejen v rodině, ale i mezi sousedy a vůbec ve společnosti k dobrému zdraví, mimo jiné, přispívají.

Přeji nám všem, aby tato nelehká mimořádná situace brzy pominula a abychom ji všichni přečkali ve zdraví a mohli se zase potkávat poučenější, silnější a odolnější.

*Marie Houšková*

## Život v mateřské škole

Již uplynul nějaký čas, kdy jsme se společně sešli na stránkách zpravodaje. Přešel leden, přešel únor, což jsou v mateřské škole poklidné zimní měsíce. V tomto období pořádáme pro děti nejméně akcí, protože je to čas, kdy jsou nejvíce nemocní. To ale neznamená, že se v tuto dobu nic neděje. Děje, ale většinou využíváme vlastní místní zdroje. Pořádáme pro děti maškarní ples, společně slavíme Valentýna, navštívíme místní knihovnu, připravujeme jarní výzdobu školy a oslavy jarních svátků.

Od března se začíná v mateřské škole více probouzet život. Na jeho začátku děti zhlédli představení divadla Úsměv. V pohádce „O bábě Chřípce“ se dozvěděli, jak se v době chřipek chovat, jak správně dodržovat hygienické návyky, abychom nenakazili sebe, ani své blízké. Toto náhradní představení (původní pohádka o Krakonošovi byla z důvodu nemoci jedné z hereček zrušena) bylo velmi aktuální, protože se v České republice začala šířit nemoc Covid-19, díky které došlo k uzavření většiny



mateřských škol v celé republice. Také naše MŠ byla dne 17. března 2020 uzavřena. Bohužel jsme s dětmi nemohli navštívit zajištěné akce ve VIDA centru v Brně a v Domě přírody Moravského krasu ve Skalním mlýně, na které jsme se těšili. Místo toho jsme doma zasedli k šicím strojům a pustili do výroby roušek, kterých byl nedostatek. Snad se nám po otevření škol podaří tyto akce dohnat.

Začátkem května nás čeká zápis do MŠ, který bude letos probíhat jinak, než je zvykem. Zásadní změnou je, že bude bez přítomnosti rodičů i dětí a rodičům bude umožněno podávat žádosti v delším časovém sledu.

Rodiče, kteří mají zájem o přijetí dítěte do Mateřské školy Bukovinka, podají žádost, čestné prohlášení a kopii očkovacího průkazu od 2. do 16. května na adresu MŠ. Nouzový stav, který zastavil život na vesnicích i ve městech, trvá již dlouho. Chápeme jeho význam, ale dětem i učitelům již chybí vzájemné kontakty.

Školka bude v provozu za zpřísněných hygienických podmínek od 13. května, společně tak oslavíme svátek našich dětí a rozloučíme se s dětmi, které půjdou po prázdninách do první třídy.

Vlasta Crhonková

## Obecní úřad – úřední hodiny

[www.bukovinka.cz](http://www.bukovinka.cz)

### Starosta:

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: [starosta@bukovinka.cz](mailto:starosta@bukovinka.cz)

pondělí 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00

středa 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00

### Místostarostka:

JUDr. Renata Grussmannová

mobil: 731 410 712

e-mail: [mistostarosta@bukovinka.cz](mailto:mistostarosta@bukovinka.cz)

Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evidence obyvatel a pokladna v úřední hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

## Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústředna 516 775 111, [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz) – živnostenský úřad, odbor dopravy, životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor.

Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212.

Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.

**BUKOVINKOVSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický tisk územního samosprávného celku vychází 3x ročně, vydává Obec Bukovinka. Adresa: Bukovinkovský zpravodaj, obec Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: [info@bukovinka.cz](mailto:info@bukovinka.cz).**

**Evidenční číslo MK ČR E 23807. Toto číslo bulletinu vychází v květnu 2020 nákladem 240 kusů, grafika Ing. Petr Slaviček, tel.: 606 863 018, tisk Tiskárna A.M.G., s. r.o., tel.: 730 892 959. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 31. 8. 2020.**